
Asociace ředitelů základních škol České republiky: Mysleme na prospěch žáků, nejen na 

finanční hledisko. 

 

Praha – 1. prosince 2025: v pátek 28. 11. 2025 proběhlo zasedání rady Asociace ředitelů 

základních škol České republiky. Mezi projednávaná témata mimo jiné patřil i nedostatek 

finančních prostředků na platy na poslední dva měsíce roku, změna financování 

nepedagogických zaměstnanců, revize rámcových vzdělávacích programů pro základní 

vzdělávání, inkluze, převod ostatních neinvestičních výdajů a další témata. 

 

Finanční prostředky na platy: ke dni zasedání rady (28. 11.) ještě školy neměly na účtech 

finanční prostředky na platy pro zaměstnance na poslední dva měsíce roku, což způsobuje velikou 

nejistotu. Ředitelé škol se tak musí spoléhat na rezervní fondy, pomoc zřizovatelů a všichni 

doufají, že slibované peníze dorazí co nejdříve. 

 

Převod financování nepedagogických zaměstnanců pod zřizovatele: stále se objevují 

nejasnosti a obavy, jak systém bude fungovat v dalších letech – kdy bude po komunálních volbách. 

 

Modelové školní vzdělávací programy: AŘZŠ ČR již několikrát vyslovila nespokojenost s jejich 

úrovní. Je nezbytné jejich důkladné připomínkování, aby byly školám k užitku a nehrozilo, že 

zavádění revize RVP ZV bude pouze formální. 

 

Revize inkluze: v souvislosti s nástupem nové vlády se hovoří o revizi inkluze. Tu AŘZŠ ČR 

požadovala již na jaře 2024. Při důkladné revizi inkluze a při ještě důkladnější diskuzi o jejím 

dalším směřování je nutné mít na mysli prospěch dětí, žáků, nikoli pouze finanční hledisko. 

 

Neziskové organizace: i ty jsou v posledních týdnech velmi diskutovaným tématem. Opět je 

důležité, aby diskuze nad jejich zapojením do školství byla odborná, ne politická. 

 

Převod ostatních neinvestičních výdajů: převod financování ostatních neinvestičních výdajů 

pod zřizovatele nepovažuje AŘZŠ ČR za krok správným směrem (viz naše předchozí tiskové 

zprávy) a při dalších jednáních bude apelovat, aby se tato oblast vrátila do kompetence státu.  

 

Výuka plavání: v těchto dnech školy vyplňují dotazníky na téma, kolik žáků se účastní povinného 

plavání, kolik školy platí plaveckým školám. Jakou finanční částku školy na výuku plavání obdrží, 

ale stále není jasné. Školy tak při sestavování rozpočtů opět musí spoléhat na pomoc zřizovatelů. 

Otázkou zůstává, proč školy, které si výuku plavání organizovaly samy (neplatily si plaveckou 

školu), nedostanou nic. 

  

O Asociaci ředitelů základní škol České republiky (AŘZŠ ČR) 

AŘZŠ ČR je profesní organizace, sdružující především (ale nejenom) řídící pracovníky v 

základním školství. Členy mohou být fyzické i právnické osoby (školy jako instituce). AŘZŠ ČR 

si klade za cíl propojovat profesní problematiku školského managementu s problematikou 

pedagogů z terénu.  AŘZŠ ČR je aktivním členem Unie školských asociací ČR (CZESHA) a podílí 

se na modelování kontinuálního systému vzdělávání od předškolního až po maturitní či vyšší 

odborné vzdělání. 

AŘZŠ ČR sdružuje v současné době více než 450 ředitelů základních škol. Většina z nich se schází 

2x ročně na valných hromadách nebo na krajských konferencích. Nejde tedy pouze o formální 

klikání nebo lajkování na Facebooku. 

Ředitelé sdružení v AŘZŠ ČR zastupují přes 9 000 učitelů svých škol. AŘZŠ ČR je dlouhodobým, 

spolehlivým a konstruktivním partnerem těm organizacím, které jednají korektně. Nehájí pouze 

zájmy ředitelů, ale snaží se působit ve prospěch celého českého školství. 



V případě zájmu o další informace nás kontaktujte:  

 

Mgr. Ing. Luboš Zajíc, MBA 

Prezident Asociace ředitelů základních škol České republiky, 

ředitel ZŠ Pečky, okr. Kolín  

E-mail: lubos.zajic@asociacezs.cz 

Tel.: 607 573 830 

 

Mgr. Tibor Hájek 

Viceprezident Asociace ředitelů základních škol České republiky, 

ředitel ZŠ a MŠ Josefa Šíra, Horní Branná   

E-mail: tibor.hajek@asociacezs.cz 

Tel.: 605 500 200      
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